
La guitarra electrica,
el nacimiento de lo fuerte



1966…  Eric Clapton reina en Londres

Jimmi de visita en Londres, le pide Jammear con el,
Sube al escenario con su Stratoscaster y …
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GibsonFender



GibsonFender

Timbre calidoTimbre brillante



Dobro (1925)



Gibson Les Paul 1954Sarten de Rickenbacker, 1932





Para el calculo del campo afuera del material, es equivalente
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En algun momento vamos a tener 
que calcular el 𝑩. 𝑛 𝑑𝑎, y por eso
vamos a pensar en la proyeccion z



𝐵) 𝑥3, 𝑦3, 𝑧3 = 6
#

&7

6
#

8
𝜎(𝑧3 − 𝑧)𝜚

((𝑥3 − (𝑥 − 𝜌𝑐𝑜𝑠𝜙))& + (𝑦3 − (𝑦 − 𝜌𝑠𝑖𝑛𝜙))&+𝑧3 − 𝑧&),/&
𝑑𝜚𝑑𝜙



𝑩FGHIJ = 6
#

&7

6
#

8
𝜎𝜚

((𝑥3 − (𝑥 − 𝜌𝑐𝑜𝑠𝜙))& + (𝑦3 − (𝑦 − 𝜌𝑠𝑖𝑛𝜙))&+𝑧3 − 𝑧&) 𝑑𝜚𝑑𝜙

Y entonces, en el cable se induce una carga magnetica
proporcional a ese campo, cuya contribucion a la componente

z del campo en (𝑥K, 𝑦K, 𝑧K) es
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Y queda sumar la contribucion de cada elemento de la cuerda …



Con el cable…

Cambio del campo en la superficie del iman 
dependiendo de la altura a la que esta el cable 



Notar el apartamiento de la
forma sinusoidal de la señal

La no linealidad del campo
generado entre la cuerda y el

iman da una propiedad timbrica
nueva. Esto es un instrumento nuevo, 

electrico, y no un sintetizador
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El amplificador mas sencillo

Opamp con feedback

Opamp

1. Impedancia de entrada muy alta
2. 𝑉YZ[ = 𝐴(𝑉P − 𝑉N)

Al tener feedback de la salida a la entrada, 𝑉N = 𝛽𝑉YZ[
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Tener en cuenta: cada 
Amplificacion implica 

Dependencia con las frecuencias



https://www.youtube.com/watch?v=V7TUaHlkp4M

Sobre el “duelo” Fender  Strat y Gibson Les Paul

”brillante”
“Jimmi Hendrix”

“calido”
“Eric Clapton”











Originalmente, para evitar
efectos de antena.



Ya vimos el efecto de una cuerda en el campo total,
pero ahora miremos un poc el efecto del campo en la

dinamica de la cuerda
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El brillo de la strat de Fender.
















